Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №396" г.Перми.
Конспект непосредственно образовательной деятельности (НОД).

Дата проведения: 03.09.2014 г.

Время проведения: 9.00.

Длительность: 30 – 35 мин.

Возрастная группа: Подготовительная группа

Количество детей: 19 человек.

Проведение под руководством воспитателя группы № 3: Утемовой Л.А.

Образовательная область: Познание, коммуникация, социализация.

Тема недели: «Моя малая родина»

Тема занятия: «Путешествие по родному городу» 

Цель: расширить представления детей о родном городе и его достопримечательностях.

Задачи: 

· Развивающие: развивать познавательный интерес, творческие, познавательные способности, умение анализировать, сравнивать, выделять характерные, существенные признаки предметов и явлений окружающей жизни в процессе освоения знаний о родном городе. 

· Образовательные: расширить и уточнить знания детей о родном городе. 

· Воспитательные: формировать чувство патриотизма, любви к своей малой родине.

Используемые приемы, методы, технологии обучения: игровые, художественное слово, наглядность. Проведение в форме интерактивной иллюстрационной экскурсии, с использованием фото-выставочных цветных изображений, расположенных во время занятия перед детьми на фланелеграфе. 

Используемые формы познавательной деятельности детей: вопросы познавательного характера, мини – описательные рассказы, вопросы на смекалку, загадки, викторина, стихи. 

Оборудование: иллюстрации достопримечательностей города: «Скульптурная композиция «Пермяк соленые уши»; «Академический театр оперы и балета им. П.И. Чайковского»; «Ротонда в парке им. М. Горького»; «Комсомольская площадь»; «Панорама города»; «Вознесенско - Феодосиевская церковь»; «Пермский цирк»; «Памятник Уральскому танковому корпусу»; «Речной вокзал»; «Железнодорожный вокзал»; «Зоопарк»; цветные фишки.

Основные источники информации:

· КРАЕВАЯ ЛИТЕРАТУРА / Зеленин А.С. "Пермь и Пермский край: занимательное краеведение "

· Ширинкина П.С. «Туристские легенды Пермского края».

· Пермское книжное издательство/Владимир Михайлюк/ «Город мой Пермь». 1973 г.

Прогнозируемый результат: расширение кругозора детей по теме, умение детей содержательно и доброжелательно общаться друг с другом и взрослым, устанавливать простейшие связи между воспринимаемыми предметами и явлениями.

Ход занятия:

I. Организационный момент
-Ребята, вы любите путешествовать? (ответы детей) 

 -Сегодня, мы с вами отправимся в необычное путешествие, а куда отгадайте? (загадывает загадку) 

 -В этом городе много красивых зданий и памятников. Расположен он на берегу красивой реки Камы. Он для нас самый лучший и родной город на всей земле. О каком городе я загадала загадку? (ответы детей) 
II. Основная часть
-Наш город Пермь богат традициями и достопримечательностями. 

 -Что же такое достопримечательности? (ответы детей) 

 -Достопримечательности – это то, что украшает наш город, чем гордятся пермяки, с чем они знакомят гостей нашего города. 

-Сейчас я  будут загадывать загадки о достопримечательностях нашего города Перми. 

- Все эти места вам хорошо знакомы, слушайте внимательно: 

1)  «Это место всем известно

      В центре города оно. 

      Там качели, карусели

      И людей, полным – полно? » (Горьковский парк) 

Правильно, это парк культуры и отдыха имени Горького.

2) На высокой горе, 

    В Мотовилихе 

    Стоит памятник 

    Храбрым борцам. 

    Скажите, ребята прямо

    Этот памятник называется… .(Диорама) 

3) Танкисты с нашего Урала, 

    Когда была война, 

    Нас защищали. 

    И в городе есть

    Памятник такой, 

    Чтоб помнили, 

    Об этом мы с тобой. (памятник Уральскому танковому корпусу)

4) Отгадайте, что за дом 

     Клоуны смешат нас в нем? 

     Там зверюшки все живут 

     И танцуют и поют? (Цирк)

-Правильно, это цирк. Кто в нем выступает? (ответы детей)  - Как называется сцена в цирке? (ответы детей) (Арена)

5) Юный зритель в дом войди, 

    Сказку здесь ты посмотри. (Театр Юного зрителя)

6) Мы к этому зданию 

     Всегда приезжаем, 

     Когда хотим прокатиться по Каме. (Речной вокзал)

-Какой транспорт стоит у причалов речного вокзала? (ответы детей) 

 Речной вокзал – это водные «ворота» в наш город. 

 -А, какие еще есть главные «ворота» города? (железнодорожный вокзал) 

- Скажите, чем он отличается от речного вокзала? (ответы детей)

- А, теперь я предлагаю поиграть в игру и посмотреть запомнили ли вы ребята достопримечательности города. 

 Игра "Чего не стало". На стенде стоят иллюстрации с достопримечательностями. Дети закрывают глаза, взрослый убирает одну из картинок. Затем дети открывают глаза и угадывают, какой картинки не стало.

Физкультминутка "Мы храбрые охотники".

 Цель: развитие межполушарного взаимодействия. 

 Дети говорят и показывают следующее:

 На прогулку в лес пошли, 

 Не боимся никого. 

 У нас длинное ружье 

 И подзорная труба. 

 Ой! А что это? 

 А это - поле: топ-топ-топ. 

 Ой! А что это? 

 А это - болото: чав-чав-чав. 

 Ой! А что это? 

 А это - речка: буль-буль-буль. 

 Ой! А что это? 

 А это тропинка: шур-шур-шур. 

 Вышли на полянку. 

 Кто это здесь лежит? Давайте его потрогаем. (Дети "трогают" воображаемого медведя.) Да это же медведь! Ой, мамочки! Испугались его и побежали домой. 

 По тропинке: шур-шур-шур. 

 По речке: буль-буль-буль. 

 По болоту: чав-чав-чав. 

 По полю: топ-топ-топ. 

 Прибежали домой. 

 Дверь закрыли. 

 Ух! (на выдохе) Устали. 

 Хорошо поохотились. 

 Пермь – наш любимый город, мы здесь родились, живем, ходим в детский сад, потом пойдем в школу. Пермь – наша родина и про нее написано много книг, красивых стихов. 

 Дети рассказывают стихотворение. 

 -

 Я люблю родной свой город. 


 Он всегда красив и молод. 

 Не найти таких прекрасных 

 Улиц, парков, площадей. 

 И живет здесь очень много

 замечательных людей. 

-

"Город Пермь. Ты велик и прекрасен! 

Утром, в свете рождённого дня 

Лик твой умыт и радостно ясен 

И ликует душа у меня. 

Здесь впервые увидел я солнышко 

Топнул ножкой и ""мама"" сказал 

И зелёной росистой дорожкою 

Я стремительно в жизнь побежал.

III. Заключительная часть. Подведение итогов занятия.

Наше путешествие подошло к концу. 
- Сейчас я хочу провести викторину детей и родителей (за каждый правильный ответ участники получают фишку, у кого больше фишек, та команда и побеждает) 

 Вопросы: 

 -В каком городе мы живем? (Пермь) 

 -Сколько лет Перми? (290 лет) 

 -Как можно назвать жителей нашего города? (Пермяки) 

 -Что означает выражение «Пермяк – соленые уши»? (ответы участников) 

 -Как называют тех, кто живет рядом на одной земле? (земляки) 

 -Как называется наш край? (Пермский край) 

 -Как называется улица, на которой находится наш детский сад? (Подводников) 

 -Назовите улицы нашего города. (ответы участников) 

 -Какие достопримечательности нашего города вы знаете? (ответы участников) 

 Молодцы! Вы прекрасно знаете свой город и любите его. 

Мы еще не раз будем путешествовать по родному городу, посетим много интересных мест, их очень много в Перми. 
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